
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TRANSPORTE E MOBILIDADE URBANA

Local,Data  e  Hora  :  dependências  da  Secretaria  das  Cidades,situado  à  Av.Gal.Afonso 
Albuquerque Lima s/n – Edificio SEPLAG – 1º Andar,em Fortaleza,no dia  16 de junho de  
2011,às 09.30 horas.
Presenças  dos  seguintes  Conselheiros  :  Raimundo Josino Pontes,José  Meneleu Neto e  Hélio 
Alves Rodrigues,conforme lista de presença,sob a presidência do Coordenador do Comitê,Cyro 
Regis Castelo Vieira.
Conforme  pauta  prevista  pela  Secretaria  Executiva  do  ConCidades-CE a  primeira  parte  dos 
trabalhos seria dedicado ao desenvolvimento do Plano de Trabalho do Comitê e a segunda parte  
destinada a discussão de temática especifica : Plano de Mobilidade da Copa 2014.

Após entendimentos entre os integrantes do Comitê,sobre temas diversos,ficou acordado,que o  
mesmo,deverá ter sua atuação fundamentada nos seguintes Eixos Temáticos :
I.Plano Mobilidade Copa 2014;
II.Sistema Integrado de Mobilidade do Transporte Público da Região Metropolitana de Fortaleza;
III.Plano Diretor Rodoviário do Estado do Ceará;
IV.Projeto de Lei – Política Nacional de Mobilidade Urbana.

Como decorrência da definição dos Eixos Temáticos,os participantes da reunião,acordaram na 
montagem do seguinte Plano de Trabalho:

• Plano Mobilidade Copa 2014
-Projeto de Expansão do Aeroporto Pinto Martins(Governo Federal)
-Terminal de Passageiros Porto do Mucuripe(Governo Federal)
-Alargamento do Anel Rodoviário(Governo Federal)
-VLT Parangaba/Mucuripe(Governo do Estado)
-Corredores de Transporte Urbano(BRT”) (Prefeitura de Fortaleza)

• Sistema  Integrado  de  Mobilidade  do  Transporte  Público  da  Região  Metropolitana  de 
Fortaleza
-Projetos  componentes  do Sistema Integrado de  Transporte  Público de Passageiros  da 
Região Metropolitana de Fortaleza-SITPP/RMF

• Plano Diretor Rodoviário do Estado do Ceará
-Processo de licitação/elaboração 

• Projeto de Lei-Politica Nacional de Mobilidade Urbana
-Discussão  das  diretrizes  que  embasam  o  atual  Projeto  de  Lei  em  tramitação  no 
Congresso,que trata da Politica Nacional de Mobilidade Urbana

• Agenda das Atividades 2011
• Atribuições Regimentais do Comitê

Ficou  ainda  decidido,que  na  6ª  Reunião  Ordinária  do  ConCidades  a  ser  realizada  em 
15.09.2011,o Comitê de Transporte e Mobilidade Urbana apresentará os projetos:Expansão do 
Aeroporto  Pinto  Martins  e  Terminal  de  Passageiros  Porto  do  Mucuripe  e  na  7ª  Reunião 
Ordinária  do  ConCidades  em  15.12.2011  serão  apresentados  os  projetos  :  VLT 
Parangaba/Mucuripe e Corredores de Transporte Urbano(BRT”s).
Os projetos  a  serem apresentados  nas  reuniões  do ConCidades-CE citados,integram o Plano 
Mobilidade 2014.



Nada mais havendo a tratar,o Coordenador deu por encerrado os trabalhos.


